

# «ОРЁЛОБЛГАЗ»: профессия обязывает

2 сентября – День работников нефтяной и газовой промышленности. В связи с этим праздником в управлении ОАО «Орелоблгаз» состоялась пресс-конференция Генеральный директор акционерного общества, депутат областного Совета народных депутатов Михаил Александрович МЕЖНЕВ, заместитель главного инженера Геннадий Иванович БОРЗЕНКОВ и управляющий трестом «Орелгоргаз» Алексей Иванович ЧЕРКАСОВ рассказали журналистам областных СМИ о работе орловских газовиков, их достижениях, заботах и проблемах.

С этого года в деятельности «Орелоблгаза» появилось новое направление. По договору с «Росгазификацией» идет работа по выполнению международного Киотского протокола, согласно которому резко ограничивается выброс метана в атмосферу благодаря установке на запорной арматуре новейших уплотнительных соединений. Этот импортный уплотнитель GORE-TEX — высококачественный материал с ллительным сроком службы, практически вечным — был предоставлен газовикам «Орелоблгаза» бесплатно, хотя весьма дорогостоящ. И теперь установлен ими на всех строена вся система моменталь-793 газораспределительных пунктах и шкафах, раскиданных по Орловшине, и почти на 7 тысячах за-

нен колоссальный объем работ. Кстати, «Орелоблгаз» стал второй газораспределительной организацией в стране из 34, с которой поспешили заключить договор.

движках. В рамках проекта выпол-

Работу орловских специалисгов постоянно контролировали проверяющие из Америки, Англии, Германии, Дании, Норвегии, Голландии своим собственным оборудованием. В результате зарубежные комиссии убедились в качестве проделанных работ, в отсутствии утечек газа. Отметили высочайшую квалификацию наших специалистов. Уже на внешнем уровне подтвердились высокие производственные стандарты «Орелоблгаза». Впрочем, это воспринимается как должное и без

Ла и может ли быть по-другому? На производственных объектах повышенной опасности, обслуживаемых обществом, практически исключены аварии из-за низкого качества работ, ошибок персонала. Профессия газовика обязывает: с газом не шутят, ответственность слишком велика. Не случайно предприятие является единственным в области. причисленным Президентом РФ к федеральным объектам стратегического значения. Здесь с военной четкостью вы-

тельных бригад ежегодно проводятся смотры-конкурсы. Постоянно действуют курсы, проходят аттестация и переаттестация кадров. Ко всему этому добавляются прогрессивные средства и оборудование, которое стоит дорого, но крайне необходимо. Таким образом обеспечивается система безопасности на должном уровне



ного реагирования на возникающие обстоятельства.

Вот свежий пример из богатей:

шей «бытовой» практики газовиков. В Северном районе жильцы одной квартиры пытались самостоятельно переставить водогрейную колонку. И подключили к газовому трубопроводу... воду. В подобных ситуациях нельзя медлить, ведь газопровод моментально заполняется водой, работники предприятия будут вынуждены срочно выезжать на место, откапывать его, откачивать воду. И все это время жилые дома будут отключены от газа. В данном случае обошлось без проблем благодаря оперативному реагированию на сигнал тревоги аварийно-диспетчерской службы (АДС). К слову. 99 (!) процентов случаев неправильного пользования газом в быту приходится на граждан.

Сам за себя говорит такой красноречивый факт: за прошедшие 8 месяцев текущего года не было ни одного случая отключения газа потребителям по вине газовиков — лишь плановые остановки. Хотя «Орелоблгаз», как и другие предприятия, готовится к предстоящей зиме, но эта причина никоим образом не сказывается на регулярной подаче голубого топлива или горячей воды.

Для повышения профессионального уровня работников АДС. сеть которой охватывает всю область, и аварийно-восстанови-

При ОАО «Орелоблгаз» действует зарекомендовавший себя филиал аттестационного центра специалистов сварочного производства на право допуска работать на объектах повышенной опасности. Вообще-то рассчиты-

вали на обучение своих земляков.

A едут не только с Орловщины, но

и из Курской, Тульской, Белгородской облас тей, несколько раз приезжали аж из Архангельской. Оказалось, причина повышенной востребованности — в качестве подготовки. За 7 филиал подготовил 530 свыше

сварщиков Аттестацию также проходят специалисты сварочного производства 2-го и 3-го уровней — это руководители, контролирующие ход сварочных работ.

Занимается «Орелоблгаз» и иными видами деятельности. Это, например, перевозка опасных грузов на автотранспорте. Право на обучение водительского персонала, лицензию и аккредитацию на этот вид деятельности имеет только «Орелоблгаз». Водителям выдают удостоверения международного образца.

Кроме того, проводится обучение водителей автомобилей, переведенных на газ. Акцент сознательно делается именно на безопасность эксплуатации транспорта. Ведь до сих пор лишь единицы знают, что, например, заполнять баллон газом на 100% недопустимо. Раз в два года водители проходят переобучение, газовый баллон подлежит техническому освидетельствованию. Сюда идет большой поток желающих. В стране в целом, увы, нередки случаи взрывов газовых баллонов из-за неграмотной технической эксплуатации (К счастью, в нашей области по-

На пресс-конференции вскользь упомянули (не портить же праздник) и проблемы неплатежей. Если у самого «Орелоблгаза» нет никаких задолженностей по налогам, по заработной плате перед своими работниками, нет неплатежей, то имеются вопросы к тем, кто не рассчитывается за поставку голубого топлива в срок и в полном объеме. Это МУП «Теплогаз» Мценского района и некоторые предприятия Ливенского. На данном фоне особенно приятно отметить своевременность платы за гранспортировку газа Орловской ТЭЦ и «Орелгортеплоэнерго».

добных фактов не зафиксировано)

Только по итогам 2006 г. «Орел облгаз» победил в 9 всероссийских и областных состязаниях. Стал лауреатом ежегодной национальной премии «Лучшая компания». В традиционном конкурсе, проводимом ОАО «Росгазификация», в течение 10 лет 7 раз становился победителем и вновь признан лучшим предприятием газового хозяйства РФ. Удостоился

звания «Луч-

ший работо-

**ПРЕДПРИЯТИЯ** датель Рос-Численность ОАО «Орелоблгаз» составлясии» за социет 1250 человек. В состав предприятия вхоальную ответдят 7 межрайонных газовых трестов, 24 газоственность вых участка, газонаполнительная станция. бизнеса. Стал «Орелоблгаз» обслуживает 7,66 км газопобедителем вых путей, по которым в 2006 г. транспортиво всеросровали 1,64 млрд. куб. м газа, треть котосийских конрого приходится на нужды населени курсах «Рос-«Орелоблгаз» обслуживает более 2,7 тыс. сийская оргапромышленных и коммунально-бытовых низация выпредприятий, 532 котельные, более 245 тыс. сокой социквартир на природном газе и более 38 тыс. альной эфквартир на сжиженном. фективнос-

ОБ ОБЪЁМАХ РАБОТЫ

ти», «Лучшее состояние условий и охраны труда». Коллективный договор общества был признан одним из лучших в отраслевом нефтегазстройпрофсоюзе страны. В областных конкурсах «Орел-

облгаз» был награжден почетным дипломом и знаком «За качество», удостоен звания «Лучшее промышленное предприятие». Признан «Лучшим налогоплательщиком 2006 года». Награжден <sup>±</sup> кубком ГО и ЧС

Профессия газовика обязывает. Анна ЗЕЛЕНКЕВИЧ.

#### **ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

Уважаемые работники предприятий нефтяной и газовой промышленности! Примите самые искренние и сердечные поздравления

с вашим профессиональным праздником! Нефтегазовая отрасль была и остается основой основ благополучия государства, его энергетической независимости, источником нашей уверенности в стабильности и процветании России. Ведь нефть и газ не-

сут людям свет и тепло, незримо присутствуют в каждом продукте труда. Вам есть чем гордиться: современные технологии, впечатляющие объемы, достойное качество продукции и работа профессиональной, современной команды, способной взять самые большие высоты в бизнесе.

успеха и динамичного развития лучших предприятий Нам жизненно необходимо ваше дело, которому многие из вас посвятили всю жизнь.Ваши профессионализм и трудолюбие вызывают глубокое уважение и восхище-

Ее мастерство, знание и опыт — залог дальнейшего

От всей души желаем вам, вашим семьям крепкого здоровья, счастья, удачи, оптимизма и новых побед!

Коллектив филиала Всероссийского банка развития регионов в г. Орле.

# Уметь постоять за себя

Стартовал совместный проект Союза журналистов России и Российского союза боевых искусств по обучению основам безопасности и самообороны сотрудников СМИ по всей стране. Орловщина оказалась в первой десятке.

Символическую эстафету нашему региону передал Нижний Новгород. На долю наших нижегородских коллег выпало первыми начать тренинги по основам безопасности. И хотя дело это для всех новое, «участь» орловских журналистов облегчалась тем, что работал с нами автор методического пособия по практическому применению приемов самообороны, президент федерации киокусинкай каратэ-до Орловской области Юрий Семе-

Два дня Дворец спорта ЗАО «Орлэкс» принимал журналистов областных и районных СМИ, пожелавших испытать себя в столь необычном «жанре». Таковых оказалось без малого 40 человек представителей телерадиокомпаний «Орел», «Истоки», «Зенит», а также печатных изданий: «Просторы России», «АиФ», «Город Орел», «Комсомолка», целого ряда районных газет. Правда, позволить бросить себя на татами осмелились лишь 25 самых азартных и отчаянных.

Свои впечатления и эмоции некоторые из них по профессиональной привычке сразу же, по горячим следам, не успев, что называется, стереть пот со лба, бо им всем отразили на бумаге.

Скептиков было меньше: «Нужное дело, огромное спасибо. Но все же хотелось бы, чтобы вопросами нашей безопасности занималась милиция», «Самооборона — это прекрасно. Практические навыки отрабатываются замечательно. У меня только психологическая боязнь: смогу ли я причинить человеку боль пусть даже и нападающему на меня...». А в основном отзывы были такие: «Спасибо за заботу Почаще бы такие мероприятия» Большое спасибо за занятия Это очень интересно и полезно»

Присоединяясь к этим словам, хочется сказать большое спасибо и воспитанникам Ю. Семенихина, выступавшим в роли инструкторов.

Кстати, участники тренинга интересовались, сколько стоят занятия. Усилия Юрия Анатольевича и его учеников, как выяснилось, стоят немало, и не только колоссальных физических затрат. Но с нами они работали совершенно бескорыстно. То же можно сказать и о директоре Дворца спорта Валерие Никола евиче Шевчуке, который бесплатно предоставил в распоря жение журналистов зал. Спаси-

Галина ПЕТРОВА.

## В СТРАНЕ И МИРЕ

### В ОТВЕТ НА ПРО США

Россия готова разместить в Белоруссии ядерное оружие, если в Европе появятся элементы ПРО США.

Такое заявление сделал посол РФ в Респубике Беларусь Александр Суриков. В ответ на ланы Вашингтона Россия и Белоруссия могут принять решение о создании новых совместных военных объектов, в том числе и ядерных. Конечно, всё это произойдёт при определенном уровне взаимодоверия и интеграции. В Минске готовы поддержать российскую иници-

# «СЕВЕРНЫЕ ПЕНСИИ» БЕЗ ПОТЕРЬ

"Северные пенсии" будут выдавать в любой точке России без потери северных надбавок.

Об этом сообщил Председатель Государственной Думы РФ Борис Грызлов на встрече с участниками арктической экспедиции в Госдуме.

Партия "Единая Россия" разработала законопроект, позволяющий получать пенсии в случае переезда пенсионера с Севера в другой регион. По словам Грызлова, средства на это уже предусмотрены в принятом Госдумой бюджете Пенсионного фонда на 2008-2010 гг.

# КИТАЙ СТРОИТ ГАЗОПРОВОД ПОД СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ГАЗ?

Китай построит второй газопровод "Запад-Восток".

Газопровод соединит Синьцзян—Уйгурский автономный район на северо-западе КНР — с ожными и восточными провинциями. Протяженность основной магистрали нового трубопровода составит около пяти тысяч километров, а его общая длина вместе со всеми ответвлениями превысит семь тысяч километров. Строительство начнется в 2008 году, а в 2010 году начнутся первые поставки среднеазиатского газа. Несмотря на то, что ресурсная база нового газопровода пока официально не объявлена, эксперты полагают, что он будет заполняться в том нисле и туркменским газом.

По сообщениям информагентств.

# ЗАВТРА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

# «Пусть будет тепло в ваших домах и сердцах!»

За этим пожеланием Ларисы Васильевны Удаловой, высказанным на прессконференции в ООО «Орелрегионгаз», конечно, стоит не только ее хорошее отношение к людям. Как генеральный директор этой компании, поставляющей газ многочисленным потребителям в Орловской области, она сама и весь коллектив многое делают, чтобы более пяти тысяч предприятий и организаций, около трехсот тысяч домовладельцев своевременно и в полном объеме получали голубое топливо.

На пресс-конференции шла речь о том, с какими результатами встречает коллектив ООО «Орелрегионгаз» свой профессиональный праздник. А поскольку, думается, получить интересную информацию о поставках газа, о газификации в нашей области, о том, что беспокоит руководство этой компании накануне отопительного сезона, будет интересно многим, то мы остановимся на самом главном из того, что рассказала журналистам Лариса Васильевна.

#### О НАДЁЖНЫХ ПАРТНЁРАХ И **ПРОБЛЕМАХ**

— ООО «Орелрегионгаз» полностью выполняет свои договорные обязательства по поставке газа, — подчеркнула Лариса Васильевна. — Мы постоянно осуществляем контроль за соблюдением дисциплины газопотребления, а также оперативное регулирование круглосуточной бесперебойной и безаварийной поставки газа промышленным, коммунально-бытовым потребителям и населению.

Наши читатели должны знать, то в связи с принятием Правительством РФ постановления №333 от 28 мая 2007 г. «О совершенствовании регулирования цен на газ» значительно возросли требования к соблюдению условий оплаты за потребленный газ, рациональному использованию газа в соответствии с утвержденными лимитами.

Но и в этих нелегких условиях, значительно повышающих ответственность региональной газовой компании, руководство ООО «Орелрегионгаз», как сказала Лариса Васильевна, делает все возможное, чтобы создать для конечных потребителей наиболее благоприятные условия. Чтобы четко выполнялась стратегическая задача — обеспечение бесперебойных поставок газа на взаимовыгодных условиях.

Именно такой характер взаимоотношений у ООО «Орелрегионгаз» сложился с абсолютным большинством потребителей газа. Прежде всего Лариса. Васильевна отметила ЗАО «Ве-

маш», ОАО «Мценский литейный домо неэффективная, убыточзавол». ЗАО «Верховский молочный комбинат». ОАО «Молочный комбинат «Орловский». ОАО «Юбилейное». ОАО «Этанол». ОАО «Орловский хлебокомбинат» и поблагодарила этих надежных партнеров.

Она отметила, что проводимая на Орловщине реформа жилищно-коммунального хозяйства также приносит свои положительные результаты. Стабильно работают предприятия теплоэнергетики Малоархангельского. Болховского. Колпнянского. Троснянского. Ливенского районов. Заметно эффективнее стала работа их коллег в п. Залегощь, Хотынецком районе. Результатом чего является четкое выполнение договорных обязательств по оплате потребленного газа. Отмеченные предприятия теплоэнергетики начнут новый отопительный сезон без груза долгов.

Л.В. Удалова заметила, что и ООО «Орелрегионгаз» со своей стороны даже в период пиковых нагрузок на магистральных газопроводах не ограничивал для них объемы газопотребле-

Но тем не менее даже накануне своего профессионального праздника она не могла не сказать о тех проблемах, которые не позволяют в полной мере совершенствовать газоснабжение в области, сдерживают возможности дальнейшей газификации

за счет средств ОАО «Газпром». Речь идет о том, что в некоторых муниципальных образованиях области по-прежнему наблюдается остаточный принцип финансирования жилишно-комлор», ЗАО «Северсталь-Метиз», мунального хозяйства. След-ОАО «Гамма», ОАО «Ливгдро- ствием этого является их заве-

ная работа, приводящая к банкротству и, естественно, к увеличению долгов за потребленные топливно-энергетические В Урицком, Верховском, Ор-

ловском и Корсаковском районах, например, в прошлом году предприятия теплоэнергетики были признаны банкротами. Районные власти создали новые предприятия, которые начали работать с чистого листа. Но и они только за один отопительный сезон уже накопили многомиллионные долги. По состоянию на 1 августа задолженность Урицкого МУП «Теплоэнерго», например, Орловского района — пока 520 составила 2 млн. 307 тыс. руб., МУП «Теплосервис» п. Верховье 2 млн. 872,5 тыс. руб., Русскобродского МУЭП ЖКХ — 578 тыс. рублей. По Орловскому району: задолженность ООО «Образцовский теплосервис» — 1 млн. 243,0 тыс. рублей, МУП «Орловское» — 3 млн. 167,9 тыс. руб., МУП «Пахомовское» — 2 млн. 777.8 тыс. рублей. Долг МУП «Коммунсервис» Корсаковского района — 673.0 тыс. рублей.

Л.В. Удалова выразила на пресс-конференции надежду, что новый отопительный сезон и здесь начнется без задержек, а для этого данным предприятиям нужно погасить задолженность за газ до 15 сентября

Журналисты спросили Ларису Васильевну, как она сама объясняет, почему в одних районах своевременно расплачиваются за газ, а в других образуется большая задолженность. И что нии руководители хозяйств, зам. изменилось после недавнего главы администрации района. зом. за период с января 2003 гообластного совещания, на кото- глава поселковой администраром шла речь о подготовке к новому отопительному периоду и деньги, собранные с населения подвергались критике предпри- за газ? Оказывается, нужно бы-



ятия ЖКХ. задолжавшие за потребленные энергоресурсы?

— Да, ситуация после последнего совещания стала меняться, — сказала Л.В. Удалова. - Почти 1 млн. рублей заплатил за газ Верховский район. Пошли выплаты задолженности и из тыс, рублей. Глава администрации Орловского района В.Н. Логвинов взял этот вопрос под свой контроль и сказал, что до 20 сентября вся задолженность за газ будет погашена.

— Мы проводили кустовые совещания, где разбирали каждый проблемный район, — продолжала Лариса Васильевна. — Делали анализ, за счет чего эти долги сложились. И, знаете, в Верховском районе, например, интересная ситуация получается. Задолженность местного шая разъяснительная работа и бюджета предприятию ЖКХ небольшая — 105 тыс. рублей, областной бюджет ему вообще не должен, население в районе за газ, услуги ЖКХ платит на уровне 93-95%. Где же деньги? Ни одного рубля ведь в тот момент «Орелрегионгазу» не было заплачено. И вот сидят на совещации. Я спросила: куда пошли

ло что-то переоборудовать, сдедимость? Или в районе есть возможность перейти на альтернативные виды топлива?.

# **АБОНЕНТОВ СТАЛО** БОЛЬШЕ

Другой вопрос журналистов: среди абонентов — физических лиц, которые в прошлом году задолжали за газ. были весьма состоятельные люди. Удалось ли решить проблему с ними?

— Конечно, многое удалось решить, - сказала Лариса Васильевна. — Из наших злостных неплательщиков остались единицы. За этим стоят наша больбольшая работа контролеров «Орелрегионгаза». За семь месяцев этого года, например, проведена инвентаризация 32 тыс. абонентов, найдено 9,2 тыс. кв. м неучтенной отапливаемой площади..

А знаете ли вы, что число абонентов Орловской области. пользующихся природным гада, когда ООО «Орелрегионгаз» начало реализацию газа населе-279 до 292 тысяч?

За это время, как прозвучало лать ремонт — короче, средства на пресс-конференции, сложииспользованы на самые острые лись нормальные партнерские нужды. А разве заплатить за газ взаимоотношения с абонента- — это не самая острая необхо- ми, сформирована единая база абонентского учета по области. Заключено 207898 договоров с ними. Обеспечивается бесперебойная поставка газа населению. Так, за 7 месяцев 2007 г. уровень оплаты потребленного природного газа населением области составил 114%, а в целом с начала реализации газа населению (с 1.01.2003 г.) уровень оплаты составил 99,2%.

Основная доля абонентов, как отметила Лариса Васильевна, — это аккуратные плательщики, системная работа с которыми и привела к повышению уровня оплаты.

Начиная с июля 2007 года абонентам г. Орла доставляются квитанции с тремя штрих-кодами, что дает возможность абоненту выбрать сумму, которую он намерен оплатить: начисление, долг или итоговую сумму (начисление + долг).

#### ГАЗИФИКАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ООО «Орелрегионгаз» является региональным представителем ОАО «Газпром» по контронию, выросло на 13 тысяч — с лю за ходом газификации, инвестируемой «Газпромом». Гази-

58 субъектов РФ, включенных в дым регионом отдельно. программу газификации регио-

го же за этот период времени на ностью 3,1 км. средства «Газпрома» было проложено свыше 450 км газопросколько тысяч жилых домов и других объектов. В нашей обланости заметно вырос и достиг 68%, а в городах и поселках городского типа — 99%.

Л.В. Удалова рассказала, что с 2006 года администрация Орловской области и ОАО «Газпром» ежегодно подписывают планы-графики синхронизации работ по выполнению програм-

Зона ответственности «Газ-

прома» — подведение межпо-

селковых газопроводов до конкретных населенных пунктов. А все остальные работы (строительство внутрипоселковых и домовых сетей, подготовка потребителей к приему газа и т. д.) должны организовать региональная и местная власти. И это вполне справедливо. Вкладывая огромные деньги, компания вправе рассчитывать на взаимодействие и поддержку со стороны регионов, чтобы избежать бытовавшего в прошлые годы парадокса: газопроводы давным-давно подведены, но конечный потребитель — и население, и организации — как были без топлива, так и оставались без него. Иногда годами. Теперь ситуация в корне изменилась. И здесь позиция «Газпрома» непреклонна: зарывать деньги в землю больше никто не будет, потребитель должен получить газ сразу же после завершения

сказала Лариса Васильевна, мо- и внутрипоселкового газопровожет быть завершена уже в бли- дов. Для этого и подписываются жайшие голы: она вошла в число графики синхронизации с каж-

По программе газификации нов России на 2005—2007 годы. регионов на 2006—2007 годы Как известно, за период с Орловская область получила 2001 г. осуществлен очень боль- 63 млн. 890 тыс. рублей. На эти шой комплекс работ по газифи- средства в 2006 году сданы в кации области за счет средств 🛮 эксплуатацию 4 газопровода, в ОАО «Газпром». За пять лет раз- том числе: к с. Воротынцево мер капитальных вложений со- Новосильского района протя ставил более 500 млн. руб. При- женностью 5,2 км; к п. Гнездиродный газ пришел в 65 насе- лово Болховского района проленных пунктов, причем газифи- тяженностью 11,8 км; к п. Хороцировались не только дома се- шилово и д. Егоровке Свердлян, но и учреждения соцкульт- ловского района протяженнос быта: больницы, школы, детские тью 7,3 км; к с. Бредихино Корсады, дома ветеранов и т. д. Все- саковского района протяжен-

В нынешнем году введен в эксплуатацию межпоселковый водов, подключено «к трубе» не- газопровод с. Сетуха, п. Ломцы с. Грачевка Залегощенского района протяженностью 11.9 км сти уровень газификации при- Досрочно построен межпоселродным газом в сельской мест- ковый газопровод с. Протасово н. п. Медвежье Краснозоренского района протяженностью 17,5 км (по графику синхронизации ввод в 2008 г.).

И, несмотря на то, что сегодня уровень газификации в Орловской области довольно высо кий — 85%, эта работа будет продолжаться, сказала Л.В. Удалова. Губернатор Е.С. Строев поставил задачу завершить газификацию области в ближайшие два года.

— Как настроение перед праздником? — спросили журналисты Ларису Васильевну.

— Настроение хорошее, бое вое. — сказала она. – Несмотря на проблемы по расчетам за газ, которые я озвучила ранее, думаю, что восемь месяцев мы закроем на 100%, то есть полностью заплатим за газ, потребленный Орловской областью Вот это радует. Это главный показатель работы нашего коллек

И, пользуясь случаем, мне хотелось бы поздравить как наших коллег, так и наших потребителей с профессиональным праздником работников нефтяной и газовой промышленности. И пожелать всем здоровья, благополучия, чтобы в семьях царили мир. любовь и чтобы все были с теплом.

Л. ОРЛОВА.